

Formulář pro uplatnění připomínek, stanovisek a názorů

NÁZEV NÁVRHU OPATŘENÍ KE KONZULTACI: Opatření obecné povahy č.OOP/15/XX.2006-Y, kterým se stanoví Technický plán přechodu zemského analogového televizního vysílání na zemské digitální televizní vysílání (Čj.41 592/2006-613)

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE DOTČENÉHO SUBJEKTU:

Obchodní firma / název / jméno a příjmení: První zpravodajská a.s.

IČ (bylo-li přiděleno): 27204090

Kontaktní osoba (vč. telefonního čísla a adresy elektronické pošty): Mgr. Martin Mrnka, 728 718 776, mrnka@z1.tv

DŮVĚRNOST POSKYTNUTÝCH INFORMACÍ:

Český telekomunikační úřad bude považovat zde poskytnuté informace za důvěrné, pouze pokud je dotčený subjekt označí jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství.

Český telekomunikační úřad si vyhrazuje právo použít poskytnuté údaje, s výjimkou údajů označených jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství, a tyto údaje též uveřejnit podle Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací na diskusním místě.

Datum: 14.srpna 2006

Jméno a příjmení, funkce oprávněné osoby: Mgr. Martin Mrnka, člen představenstva

Podpis oprávněné osoby*):



První zpravodajská a.s.

Blanická 1008/28

120 00 Praha 2

IČO: 272 04 090

*) V případě zaslání tohoto formuláře elektronickou poštou nutno podepsat příslušnou datovou zprávu zaručeným elektronickým podpisem.

I. PŘIPOMÍNKY K JEDNOTLIVÝM ČÁSTEM/USTANOVENÍM NÁVRHU OPATŘENÍ:

1. Článek 2 písmeno n):

Navrhujeme změnu textu výše uvedeného bodu. Nové znění je následující:

„Úplným vypnutím zemského analogového televizního vysílání se rozumí ukončení provozu posledního radiového vysílacího zařízení pro šíření analogového televizního vysílání.“

Odůvodnění:

Tuto úpravu navrhujeme proto, že úplným vypnutím je pouze vypnutí vysílacích zařízení pro šíření analogového signálu, který by bránil v rozvoji vysílacích sítí pro pozemní digitální televizní vysílání. Zůstane určité zbytkové pokrytí, jehož velikost je možné pouze odhadovat, protože ani ČTÚ do této chvíle neposkytl oficiální výpočet jeho velikosti. Právě toto zbytkové pokrytí může – po přechodu na DVB-T – znamenat v některých oblastech malý zájem obyvatel o koupi set top boxů, protože toto tzv.zbytkové pokrytí může stačit k dostatečnému příjmu analogového signálu. Jedním z nejdůležitějších impulzů pro přechod na DVB-T mají být nové televizní stanice, které přinášejí rozšíření programové nabídky. Je tedy nesmírně důležité, aby se v každé příslušné oblasti v určitém čase vypnulo analogové vysílání úplně a nezůstávalo žádné zbytkové pokrytí.

2. Článek 2 písmeno q):

V tomto písmenu navrhujeme toto znění: *„Maximální délka trvání celkového souběžného vysílání může být 6 měsíců.“*

Odůvodnění:

Zavedení pojmu „základní souběžné vysílání“ má zdánlivě svou logiku, vysvětlení je celkem rozumné, ale celý proces přechodu se tím komplikuje a prodlužuje. Zdá se, že se vyhovělo požadavkům na zkrácení celého procesu přechodu o 1 rok, předsunulo se vypínání Prahy, ale zavedením výše uvedeného pojmu se vytvořila možnost pro zachování delší doby přechodu, tak jak to bylo v předchozích plánech.

Konkrétní příklad: v předcházejícím návrhu TPP byl např. pro Prahu termín zapnutí vysílače DVB-T 1.6.2009 a termín vypnutí vysílače ATV 30.11.2009. V tomto připomínkovaném návrhu TPP je termín zahájení vysílání DVB-T prosinec 2007, termín ukončení základního souběhu květen 2008 (přijatelných 6 měsíců), ale termín ukončení celkového souběhu je únor 2009. To je podobné předchozímu návrhu, který je pro První zpravodajskou a.s. nepřijatelný.

3. Článek 7

V celém článku 7 navrhujeme ve všech tabulkách, týkajících se sítí 2 a 3 sjednotit termíny pro ucelené oblasti Praha/Praha město, Brno takto:

Zahájení vysílání DVB-T – říjen 2007, doba základního souběhu (v měsících) – 4, termín ukončení celkového souběhu – březen 2008.

Pro ucelenou oblast Ostrava navrhujeme tyto termíny:

Zahájení vysílání DVB-T – březen 2008, doba základního souběhu (v měsících) – 4, termín ukončení celkového souběhu – srpen 2008.

Odůvodnění:

Také pro tuto změnu platí argumenty uvedené u předcházejícího bodu. Celkové doby souběžného vysílání, bez ohledu na názvosloví, nemohou být delší, než 6 měsíců. Právě v uvedených oblastech běží digitální vysílání už od roku 2000 a je potřeba využít těchto zkušeností, spolu s připraveností obyvatel, k urychlenému vypínání analogového vysílání. Uvedené oblasti – Praha, Brno, Ostrava – jsou pro nové vysílatele životně důležité, jsou to největší aglomerace, s největší kupní silou. Víme, že v oblasti Prahy je kritický kanál 53 a v oblasti Ostravy kanál 48. Ale ČT 2 má zabezpečené pokrytí Prahy současným vysíláním DVB-T. Co se týká oblasti Brna, navrhujeme vypnout Brno město.

4. Článek 10

Navrhujeme změnit všechny termíny uvedené v tabulce článku 10 tak, aby bylo možno vyhovět naší předchozí připomínce v bodu 3 – změny termínů u Prahy, Brna a Ostravy – a v bodu 2 – aby celková doba souběžného vysílání byla maximálně 6 měsíců. Podle těchto připomínek změnit termíny základního a celkového vypnutí.

Odůvodnění:

Platí všechny výše uvedené připomínky. Ve Zvláštní části návrhu, ve vysvětlení k článku 10 se argumentuje úpravou velkého množství společných antén ve velkých aglomeracích – Praha, Brno a Ostrava. To však neodpovídá realitě. Skutečnost je zcela opačná. V těchto oblastech funguje pozemní digitální vysílání už více jak 6 let. A ačkoli jsou právě tyto oblasti pro přechod na DVB-T nejvhodnější, zatím k významnější penetraci STB nedošlo. A to přesto, že v uvedených oblastech je největší koupěschopnost obyvatel a největší zkušenost s pozemním digitálním vysíláním. Všude jinde mohou být problémy větší a bude třeba velmi dobře vedené kampaně, která na to obyvatele připraví.

Přílohy číslo 2 a 3

V obou dvou přílohách navrhujeme změnit všechny uvedené „nejzazší termíny vypnutí“ tak, aby vyhovovali našim výše uvedeným připomínkám ve všech výše uvedených bodech tohoto formuláře.

Odůvodnění:

Všechny výše uvedené argumenty, které jsou v odůvodněních u předcházejících bodů.

II. STANOVISKA A NÁZORY K NÁVRHU OPATŘENÍ:

(Český telekomunikační úřad k uplatněným stanoviskům a názorům přihlédne při konečném znění opatření, avšak nevypořádává.)

Společnost První zpravodajská a.s., držitel televizní licence k celoplošnému digitálnímu vysílání ve formátu DVB-T se stanicí Z1, je toho názoru, že urychlení přechodu z analogového na digitální vysílání je v zájmu obyvatel ČR. Rozšíření televizního trhu považujeme za důležitý krok k další demokratizaci médií v ČR a zároveň za nezbytný předpoklad rovné hospodářské soutěže.

Přechod na digitální televizní vysílání zvýší ekonomickou i kulturní úroveň občanů ČR. Umožní také naše pevnější zakotvení v evropských strukturách, které požadují digitalizaci z důvodů vyšší konkurenceschopnosti EU na světovém trhu.

Jakékoli zdržování digitalizace povede k dlouhodobým morálním i ekonomickým ztrátám. Narušení rovného trhu elektronických médií může mít za následek vážné ohrožení samého procesu přechodu na moderní technologie v České republice.